
 
 

LES AMIS DE DEDOUGOU 
(Burkina Faso) 

12 rue des Pins 
91330 YERRES 

les-amis-de-dedougou@voila.fr 
 

 

Procès Verbal de 
l’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

du mardi 14 JUIN 2011 
 
 
A l’ordre du jour : 

1 – Emargement de la liste des présents et vérification des mandats 
2 – Rapport moral présenté par la présidente 
3 – Rapport d’activités présenté par la vice-présidente 
4 – Rapport financier présenté par le trésorier 
5 – Approbation du rapport moral de la présidente et du rapport financier du trésorier 
6 – Modification de l’article 20 des statuts Ressources de l’association » 
7 – Fixation du montant de la cotisation annuelle 
8 – Election des membres du conseil d’administration 
9 – Présentation des projets 
10 – Points divers 

 
La Présidente constate que 19 des membres sur 78 sont présents. 
 
Madame la Présidente déclare alors que l’assemblée est régulièrement constituée et peut valablement 
délibérer et prendre des décisions à la majorité requise. 
 
 
Elle donne la parole à Madame la Vice-présidente pour la lecture du rapport d’activités : 
 
Le compte-rendu d’activités porte sur la période du 01/05/2010 au 30/04/2011. 
 
I – NOS ACTIVITES QUI CONCERNENT LA CONNAISSANCE DU BURKINA FASO ET LA 
PROMOTION DE L’ASSOCIATION 
 
8 mai 2010 - « Journée Afrique » 
Repas africain pour 140 personnes 
Animations : conteur, percussions, danseuses, atelier pour enfants 
Vente d’objets artisanaux 
Goûter 
Tombola 
 
 
4 juin 2010 - Concert-chorales 



 
20 juin 2010 – Tenue d’un stand à la fête de la Ville et des Associations de Yerres 
 
Septembre 2010 - Parution du bulletin n°8 
 
25 septembre 2010 – Tenue d’un stand à la fête de la Paroisse de Yerres 
 
4 et 5 décembre 2010 – Action Avent 
Animation des 3 messes du week-end. 
Information sur les projets. 
Vente de gâteaux et d’objets artisanaux. 
 
Janvier 2011 - Parution du bulletin n°9 
 
05 avril 2011 - Conférence 
«Quel droit à la santé pour les femmes en Afrique de l’Ouest ? » 
Conférencier : Julien Potet 
Avec le soutien logistique de la municipalité de Yerres : conception et réalisation de la communication et 
prêt de la salle de la Grange au Bois. 
 
30 avril 2011 - « Journée Afrique » 
Repas africain pour 120 personnes 
Animations : musiciens, projection d’un montage « Paroles d’Afrique », lectures de textes africains sur fond 
de djembé) 
Vente d’objets artisanaux 
Goûter 
Tombola 
 
 
 
II – FINANCEMENT DES PROJETS DEJA REALISES ET ENCORE EN COURS 
 
Equipement d’une salle polyvalente à l’orphelinat Ste Cécile (tables, chaises, armoires) 4360 € 
L’orphelinat accueille des jeunes orphelines de 3 à 18 ans 
 
Parrainage scolaire de 25 enfants de l’école Ste Bernadette 1000 € 
 
Couverture du puits de l’école Ste Bernadette 80 € 
 
Reliure des livres de littérature africaine et française pour le lycée St Gabriel (ouvrages envoyés en 2009)
 280 € 
 
Financement d’un micro-crédit pour l’achat d’un poste à soudure pour la plate-forme 
multifonctionnelle de Dakuy 656 € 
 
Acheminement gratuit pour le lycée St Gabriel d’une vingtaine de manuels scolaires français donnés, 
à l’usage des professeurs, et de 5 contrôleurs électriques (donnés et réparés avant l’envoi) 
 
 
PROJETS EN COURS 
 
Financement de la construction du mur de clôture de l’école Henri Feder : 
2 devis adressés par l’OCADES : entre 18000 et 20000 € 
Un dossier a été présenté auprès du Conseil Général pour une demande de subvention : demande 
refusée. 



Recherche d’autres financements : un dossier plus simple a été constitué en vue d’être présenté aux 
entreprises. 
 
A la date de l’Assemblée Générale, une seule entreprise a répondu favorablement. 
 
Recherche de financement pour l’achat par le lycée St Gabriel de 2250 manuels scolaires  
(conçus et édités au Burkina Faso) 2740 € 
Un dossier de financement a été constitué en vue d’être présenté à des entreprises (avantages fiscaux) 
et des organismes tels que l’Alliance Française, l’UNESCO…  
 
A la date de l’Assemblée Générale, nous n’avons reçu aucune réponse favorable. 
 
Réalisation d’un dossier d’évaluation concernant le financement  du local d’alphabétisation de Toroba 
présenté au Conseil général en janvier 2011, pour justifier de l’utilisation de la subvention accordée en 
2010. 
 
 
 
III – LA POURSUITE DES LIENS D’AMITIES AVEC LES BURKINABES 
 
Maurice Birane, Directeur du lycée St Gabriel est venu en France en août 2010 accompagné d’un 
enseignant du lycée, Frère Gervais. 
 
Novembre 2010 : passage à Yerres du Secrétaire exécutif de l’OCADES, l’abbé Constantin Sere. A cette 
occasion, un travail de bilan et de réflexion a été effectué avec les membres de l’association. 
 
Sœur Marie-Joséphine, de Bobo-Dioulasso, est venue effectuer une formation de bibliothécaire d’un an, à 
l’université catholique de Paris. A cette occasion, elle a effectué un stage de 2 mois à la bibliothèque 
municipale de Brunoy. Elle fait partie de la même congrégation que les Sœurs de l’école Ste Bernadette de 
Dédougou. 
 
Une correspondance scolaire a démarré entre une classe de 6e du collège Budé de Yerres et une classe de 
CM2 de l’école publique Hankuy B de Dédougou. Du fait des événements socio-politiques survenus au 
Burkina Faso, les écoles ont été fermées pendant un mois, puis ont ré-ouvert, et ont à nouveau été 
fermées. La réponse de l’école Hankuy B vient juste de nous parvenir. 
 
Marie-Paule Camara, Malienne qui vit au Burkina Faso, est depuis août 2010 en France et depuis 
décembre 2010 hospitalisée. 
Plusieurs membres de l’association lui rendent visite. 
 
 
 
 
 
La parole est ensuite donnée à Mr Serge RIGOT, trésorier, pour présentation : 
 
- du rapport financier relatif aux comptes de l’association pour l’exercice du 01/05/2010 au 30/04/2011 
- du budget prévisionnel de l’année à venir 
 
Il est d’abord précisé que le fait d’arrêter les comptes au 30 avril rend difficile une projection sur l’année 
civile : il y a un décalage d’une année sur l’autre entre la rentrée des fonds et le versement des dotations 
au Burkina, ainsi qu’avec certains éléments qui sont gérés sur l’année civile. Il sera soumis au vote de 
l’Assemblée une proposition de changement de date d’Assemblée Générale Ordinaire. 
 
Le nombre d’adhérents au 30 avril 2011 est de 60. 
Le nombre d’adhérents est un indicateur important lors du dépôt des demandes de subventions. 
 
Subventions reçues au cours de l’exercice : 



Conseil général : 1500 € en août 2010 
Ville de Yerres subvention 2010 : 150 € en mai 2010 
Ville de Yerres subvention exceptionnelle : 600 € en septembre 2010 
Ville de Yerres subvention 2011 : 350 € en avril 2011 
 
Au 30 avril 2011, le solde de trésorerie disponible est de 12 189,41 € 
 
 
 
Mme Jacqueline RIGOT, présidente, précise les points suivants : 
 
L’association est vivante, même si certains aspects sont à améliorer. 
Nous sommes une jeune association : 5 ans d’existence. Ce qui est encourageant, c’est que l’on a un 
montant des dons et subventions en progression constante depuis la création de l’association. 
 
Nous essayons du mieux que nous pouvons de respecter les objectifs de l’association : accompagner des 
projets qui naissent là-bas. Il n’est pas toujours évident que les besoins sur place arrivent jusqu’à nous. 
Pour cela nous faisons confiance à l’OCADES pour les propositions de projets. 
Cela nous permet d’entendre les besoins, mais il reste qu’il faut aller sur place régulièrement. 
 
Ici, il faut motiver pour donner les coups de main qui permettront la réalisation des projets là-bas. Les 
donateurs répondent toujours mieux à des actions d’urgence qu’à des actions de développement. Or, notre 
objectif, c’est le développement. 
 
Il n’est pas facile de faire passer ici les besoins exprimés là-bas : cultures, modes de vie et besoins 
différents. 
Nous devons faire confiance à nos amis de Dédougou et accepter leur façon de gérer leurs propres 
besoins. 
 
Nous devons continuer à trouver des personnes qui s’investissent dans l’association, afin de continuer à 
nous développer. 
 
Nous avons besoin de forces vives pour donner envie à d’autres de devenir donateurs, voire adhérents, 
afin de dynamiser l’association, et d’augmenter nos actions de financement. 
C’est l’orientation que l’on s’est donnée : nous n’envoyons pas de matériels, mais nous voulons financer 
des projets car cela permet de participer au fonctionnement de leur économie. 
 
 
Nous souhaitons faire participer des Burkinabé de la région Yerroise et des environs, à nos actions : 
certains membres proposent de les inviter pour les prochaines fêtes de l’association. 
 
 
 
Après diverses questions et débats, la présidente ouvre le scrutin sur les résolutions figurant à l’ordre du 
jour : 
 
PREMIERE RESOLUTION 
L’assemblée générale approuve à 18 voix et 1 abstention le rapport d’activités. 
 
DEUXIEME RESOLUTION 
L’assemblée générale approuve à l’unanimité le rapport financier du Trésorier : quitus lui est donné de sa 
gestion pour l’exercice écoulé ; le budget de l’exercice à venir, tel qu’il a été présenté, est approuvé. 
 
TROISIEME RESOLUTION 
L’assemblée générale décide de maintenir le montant des cotisations pour l’année 2011 comme suit : 
- adhésion = 15 € 
 



QUATRIEME RESOLUTION 
Il est décidé que la date de l’Assemblée Générale Ordinaire sera désormais fixée en janvier. 
 
CINQUIEME RESOLUTION 
Il est décidé de compléter l’article 20 des Statuts - Ressources de l’Association : 
« - du produit des fêtes et manifestations, des marchandises vendues, des dons reçus, ainsi que des 
rétributions pour services rendus.» 
 
 
SIXIEME RESOLUTION 
Il est ensuite procédé à l’élection des administrateurs à bulletin secret afin de renouveler les 5 postes à 
pourvoir.  
 
 
Après débat, aucune autre question n’étant à l’ordre du jour et personne ne demandant plus la parole, la 
séance est levée à 22h45. 
 
 
 
 

 La Présidente     La Secrétaire 
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